

# Noticias de Aviación

**El vuelo del "Italia".** — En el viaje de regreso, el "Italia" ha de luchar con fuertes vientos

**OSLO, 27.** — Un mensaje de Kings Bay, último que se ha recibido por radiotelegrafía, anuncia que el "Italia" se está encontrando con densa niebla y fuertes vientos, que cambian continuamente, y por estas razones, aunque los motores del dirigible funcionan perfectamente, se está viendo obligado a marchar a reducidas velocidades.

Dice que las cabinas de mando han sufrido algunos daños a causa de las grandes cantidades de hielo que han caído de los lados de la aeronave, que se encuentra cubierta de una espesísima capa de hielo.

En Kings Bay se están levantando fuertes vientos del Noroeste.

**Inquietud en París por la escasez de noticias**

**PARIS, 27.** — Durante toda la mañana de ayer y primeras horas de la tarde no se recibió ninguna noticia sobre el paradero del dirigible "Italia", por lo que comienza a reinar inquietud en los centros aeronáuticos, ya que hace unas veinticuatro horas que se recibieron las últimas noticias de la expedición que manda el general Nobile.

**Mal tiempo en Oslo**

**OSLO, 27.** — Durante toda la noche ha reinado un viento del Noroeste, a la velocidad de diez a doce metros por segundo, sobre todo en el territorio del Spitzberg.

**Se prepara una expedición de socorro**

**KINGS BAY, 27.** — En vista de la carencia de noticias del "Italia", se prepara una expedición de socorro con el "Città di Milano"; pero los técnicos temen que el buque italiano no pueda hacer nada por extenderse los bancos de hielo desde el norte de Spitzberg hasta más allá de la isla Nordest.

**Las últimas noticias del "Italia"**

**PARIS, 27.** — Telegrafían de Londres al "Mattin" que, según las últimas noticias recibidas anoche vía Berlín, el "Città di Milano" fondeado actualmente en Kings Bay, recibió un mensaje sin hilos del "Italia" diciendo que el dirigible estaba cubierto de hielo y luchaba contra un viento contrario muy molesto. El general Nobile intenta ganar Spitzberg, pero es posible que el combustible de que dispone se agote antes de lograr su propósito.

**Se cree que el "Italia" ha sido empujado por el viento hacia el norte de Rusia**

**KINGS BAY, 27.** — Se cree que el dirigible "Italia", del que todavía no se ha recibido noticia alguna, debe haber sido empujado por los violentos vientos reinantes del noroeste, probablemente en dirección a la isla Novaya Zemlya, situada al norte de Rusia, donde hay una estación de Radiotelegrafía.

**El barco auxiliar "Ciudad de Milán" libertado de los hielos que lo aprisionaban, saldrá mañana con dirección al Norte para hacer pesquisas buscando al "Italia", caso de que no se reciban noticias de su paradero. Se teme que el "Ciudad de Milán" no pueda, sin embargo, alejarse mucho de esta base y quede detenido por los hielos.**

**Se prepara una expedición para buscar al "Italia"**

**OSLO, 27.** — El ministro de Italia en Noruega ha recibido instrucciones del Gobierno de su país para que solicite la ayuda de los capitanes Afundsen y Sverdrup en las pesquisas encaminadas a encontrar al dirigible "Italia", del que se continúa sin noticias desde anoche a las once y media.

Según el diario "Aften Posten" el barco auxiliar "Ciudad de Milán" saldrá esta tarde con rumbo a Cabo de Sur, en busca del "Italia".

**Ansiedad en Kings Bay**

**KINGS BAY, 27.** — A medida que transcurren las horas aumenta la ansiedad por la suerte que haya podido correr el dirigible "Italia", del que no se tiene noticia alguna desde anoche a las once y media en que se recibió un mensaje del alto mando de la aeronave anunciando su llegada a esta base para las dos de la madrugada aproximadamente.

Como el último radiograma lanzado por el general Nobile decía que el dirigible encontraba vientos de cara muy violentos, y espesa niebla, se cree que el "Italia" se ha retrasado a causa de las malas condiciones meteorológicas.

La carencia absoluta de noticias se atribuye a haberse estropeado la estación emisora de a bordo a causa, probablemente, de la formación de hielo sobre la cubierta del dirigible.

En esta base se calcula que el "Italia" lleva provisión de gasolina suficiente para continuar volando hasta las cuatro y media de hoy.

**En Oslo se cree que la aeronave de Nobile se habrá dirigido al norte de Noruega**

**OSLO, 27.** — En esta capital se cree que el dirigible "Italia" debe dirigirse a Vadsoe y que pronto se tendrán noticias de la aeronave.

**Se supone que, en vista de la violenta**

tempestad desencadenada en las costas de Spitzberg, el alto mando del dirigible ordenaría que el "Italia" siguiese su vuelo con rumbo al norte de Noruega.

**Sin noticias en Roma**

**ROMA, 27.** — Reina gran consternación por no haberse recibido ninguna noticia del paradero del dirigible "Italia", temiéndose haya ocurrido alguna catástrofe.

El último parte del general Nobile recibido en esta capital indicaba que se había desencadenado una violenta tempestad.

**La falta de noticias es absoluta**

**OSLO, 27.** — Un telegrama de Kings Bay, fechado ayer a las ocho de la mañana, dice que la falta de noticias del dirigible "Italia" sigue siendo absoluta.

**Mejora el tiempo**

**OSLO, 27.** — En Kings Bay, donde se sigue sin noticias del dirigible "Italia", el viento ha disminuido y las condiciones atmosféricas en el territorio del Spitzberg parecen ser menos difíciles que anoche.

El "Ciudad de Milán" está cargando 150 toneladas de combustible para salir en busca del "Italia" si hoy se sigue sin noticias del dirigible.

**Llegada de la escuadrilla de aviones italianos**

**PALMA DE MALLORCA, 28.** — Al llegar al sitio donde se hallaba apiñada la muchedumbre, el público prorumpió en frenéticos vítores y aplausos.

Componen la escuadrilla 50 aviones.

Además del general De Pinedo, viajan varias personalidades, entre ellas el subsecretario del ministerio de Aviación.

Al descender de los aviones, fueron saludados por las primeras autoridades civiles, militar y de Marina.

Numerosas fuerzas de la Benemerita y Seguridad cuidaban de mantener el orden e impedir que los aviadores fueran arrollados por el gentío, que, ansioso, quería contemplar a los viajeros.

Desde el sitio de aterrizaje, los aviadores, en unión de las autoridades, se dirigieron al Ayuntamiento de Pollensa, donde fueron obsequiados con un "lunch" el cual se sirvió en el hotel Miramar.

Una orquesta interpretó los himnos italiano y español.

Se pronunciaron diversos discursos, haciéndose fervientes votos por la prosperidad de ambas naciones.

Todo el mundo se desvive por colmar de atenciones a los aviadores, para hacerles grata su permanencia en este lugar.

Hoy habrán salido con dirección a Los Alcázares.

Componen la escuadrilla un regimiento de Aviación, con cinco escuadrillas de S. 59, y uno de S. 55, en la cual viajan los invitados.

La tripulación cien jefes y oficiales de servicio de Aviación, con 25 suboficiales y clases. En ella, además del personal militar, vienen el subsecretario del Aire, señor Italo Balbo; el jefe de Estado Mayor de Aeronáutica, señor Armani; el del Estado Mayor de la Marina, señor Burzagli; y el jefe del gabinete de Aeronáutica, señor Pellegrini, y la manda el célebre piloto general marqués De Pinedo.

Como invitados, viajan en ella los agregados aeronáuticos americanos señores Lowell y Wood; el inglés M. Bradley; el adido naval francés y dos jefes de Aviación española, uno de la Aeronáutica militar y otro de la naval, además de nuestros dos agregados en Roma, representantes de Empresas cinematográficas y numerosos periodistas.

Nuestros visitantes amararán en Mar nor, en la Escuela de Tiro y Bombardeo Aéreos de Los Alcázares, cuyos aeródromos marítimo y terrestre estarán engalanados y lucirán por las noches espléndida iluminación, habiendo sido contratadas dos bandas de música. Serán recibidos por el jefe superior de Aeronáutica, los jefes de Aviación y las primeras autoridades civiles y militares de Cartagena y Murcia.

Una vez en tierra los tripulantes e invitados, serán obsequiados con un lunch en el salón del pabellón de oficiales de la Escuela, dejándoles la tarde libre, a fin de que puedan dedicarse al entretenimiento de los aparatos y a su instalación en los hoteles.

A las veinte treinta se celebrará una comida oficial, a la que asistirán las autoridades españolas. A las veintidós treinta comenzará una fiesta española, con verbena clásica, a la que están invitadas la sociedad de Cartagena y Murcia.

El día 31 se trasladarán a Cartagena, donde serán obsequiados por las autoridades y sociedades aristocráticas de aquella plaza.

Para las clases de tropa, que serán atendidas por las de su misma categoría, se ha organizado un programa semejante en el Club Náutico.

Las personalidades italianas que acompañan a la escuadra aérea, durante la estancia de ésta en Los Alcázares, visitarán el aeródromo de Granada y las bases aéreas de Sevilla y Madrid.

**LA VIDA DE PARIS, DE ROMA DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES**

## Un dirigible en alta mar, desciende sobre un paquebote

**NUEVA YORK 27.**—Entre las diversas experiencias que la Aviación oficial yanqui tenía proyectadas, figuraba una, realmente temeraria, que acaba de constituir un éxito, lo mismo desde el punto de vista militar que desde el mercantil. Trátase de la posibilidad de que un dirigible se pose, en plena mar, sobre un paquebote dispuesto al efecto. Como queda dicho, la prueba ha sido concluyente.

Realizados con el mayor sigilo los preparativos adecuados, el dirigible "T. C.-5", del Ejército norteamericano, en combinación con el buque "American Trade", salió a alta mar con diversos pasajeros. Al llegar a aguas de Ambrose-Light, con arreglo a los planes acordados, el "T. C.-5" descendió pausadamente sobre la plataforma de popa del buque en cuestión, y sin ningún contratiempo, sus pasajeros fueron desembarcados de la nave aérea y embarcados a bordo del "Merican Trade".

Ahora se estudiará la aplicación de esta experiencia a los viajeros y mercancías que quieran alcanzar un barco que navegue hacia Europa y haya zarpado dos o tres días antes.

## Choque entre insurrectos montenegrinos y gendarmes serbios

**Dos muertos**

**JANINA, 27.** — En Rosal (Sangiacta) se produjo un violento choque entre grupos de insurrectos montenegrinos y una patrulla de gendarmes serbios.

Mientras éstos estaban explorando un bosque lindante con la carretera, fueron repentinamente rodeados por los insurrectos, que dieron muerte a dos de ellos.

Realizado el golpe de mano, los insurrectos se internaron en dirección del monte Tresnievik.

El Gobierno serbio ha ocultado la noticia, prohibiendo su publicación y difusión.

## Interesantes declaraciones del general Primo de Rivera

"El Noticiero del Lunes" publica hoy unas declaraciones hechas al colega por el jefe del Gobierno a su regreso de Salamanca.

Después de hablar el presidente del recibimiento tributado al Rey y a la infanta Beatriz en aquella población y de referirse a las cosechas, pasa a hablar del tema pelítico, y de la división provincial.

—Podría decirme, mi general, qué opina de esa especie de controversia entablada entre algunos periódicos?

—Ahora precisamente estaba repasando la Prensa de estos días, y me he puesto al corriente de esa controversia de que usted me habla. Veo que periódicos de diversos matices hablan de los rumbos que la política haya de tomar, y respecto a esto todo cuanto se diga antes del 13 de septiembre me parece prematuro, ya que, si acaso, esa es la fecha indicada para dirigirse al país con declaraciones concretas y para exponer ante el Rey los puntos de vista que el Gobierno mantenga con relación a la mejor marcha de la vida pública. De todos modos, el Gobierno viene consintiendo sobre ese asunto una discusión serena y moderada, y a su juicio suficiente para que la opinión pública se vaya formando.

—Y sobre ese asunto de Pontevedra y Vigo, ¿podría decirnos algo, señor presidente?

—Eso de que en Vigo se va a crear una nueva capital es completamente inexacto; este Gobierno en nada alterará la división provincial, porque lo hecho en Canarias es cosa que no puede servir de precedente.

## La estancia del Rey y su augusta hija en Salamanca

**Almuerzo en el palacio de Monterrey.** — **SALAMANCA, 27.** — En el palacio de Monterrey, donde se hospedan Su Majestad y Su Alteza, se celebró una comida íntima, a la que las augustas personas invitaron a algunas damas de la alta aristocracia local y a la prometida del general Primo de Rivera, señorita Mercedes Castellanos, que llegó anoche a esta capital.

Después del almuerzo, el Rey, la Infanta y sus acompañantes se trasladaron a los jardines de la Vega para asistir a la fiesta que en honor de Su Alteza ha organizado la Cruz Roja.

Al llegar al hermoso paraje, un grupo de señoras vestidas de charras entregó a doña Beatriz los regalos que a Su Alteza han hecho diversos elementos de toda la provincia, entre los que hay verdaderas curiosidades.

Uno de los números de la fiesta corrió a cargo de la recitadora Berta Singerman, que declamó admirablemente poesías de fray Luis de León y Gabriel y Galán.

Anoche se celebró en el Paraninfo de la Universidad el acto de colocar en el mismo el retrato de Su Majestad el Rey, hecho por el pintor Benedito por encargo expreso del Claustro universitario.

**Los funerales en sufragio de fray Luis de León**

**SALAMANCA, 27.** — En la Catedral se celebraron los solemnes funerales en sufragio del alma de fray Luis de León. Asistieron Su Majestad el Rey, la Infanta doña Beatriz, el presidente del Consejo, el ministro de Instrucción Pública, los duques de Miranda y de Alba, la señorita Mercedes de Castellanos, el rector de la Universidad, con una Comisión de catedráticos, y los obispos de Coria, Almería, Cuenca, Huesca y Salamanca.

Ofició de pontifical el arzobispo doctor Gandásegui, y pronunció el sermón de panegírico el padre Zacarias Martínez, arzobispo de Santiago.

**El regreso del Rey y la infanta.**—Otros actos

**SALAMANCA, 27.**—Se celebró en la Plaza de Toros la revista de Somatenes, acudiendo después el Rey y la infanta al palacio del duque de Alba, donde almorzaron.

A las tres y media salieron en automóvil Su Majestad el Rey y la infanta doña Beatriz.

El Monarca iba guiando con una mano, mientras con la otra saludaba al público, que al despedirle le ha hecho objeto de una manifestación tan entusiasta como pocas veces se ha registrado igual.

Los vítores y los aplausos, tanto al Monarca como a la Infanta, fueron constantes y entusiastas hasta que el automóvil se perdió de vista en la carretera.

**Regreso del presidente**

El general Primo de Rivera asistió a la corrida de toros y después visitó los locales de los Somatenes y de la Unión Patriótica, siendo en ambos recibido con gran entusiasmo, haciéndole objeto de grandes ovaciones.

A las ocho y media, también en automóvil, emprendió el regreso a Madrid, siendo despedido con grandes demostraciones de cariño y respeto.

**Felicitación a la guarnición de Ciudad Rodrigo**

El excelentísimo señor Presidente del Consejo de ministros, en telegrama de ayer dice lo siguiente:

"Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha dignado revistar detenidamente en el cuartel y en el campo el batallón de montaña Antequera núm. 12 en su guarnición de Ciudad Rodrigo, y deseoso de demostrar la Real satisfacción que el elevado espíritu, alto grado de instrucción y esmerada policía de este Cuerpo le ha producido, desea se consigne así de su Real orden en el "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", como recompensa y para conocimiento y estímulo de todas las unidades del Ejército."

De Real orden y en cumplimiento del regio mandato lo digo a V. E. a los efectos componen el citado Cuerpo, debiendo los indicados y para satisfacción de cuantos se anotase íntegramente en las respectivas documentaciones de los jefes oficiales y clases que lo forman.

## De provincias

**Prácticas militares**

**SAN SEBASTIAN, 26.**—Esta noche llegará a Rentería la plana mayor de la Escuela Superior de Guerra. Mañana llegarán 45 jefes y oficiales que permanecerán allí 15 días en trabajos de estudio en el campo atrinchado de Oyazun. El total de la expedición es de 60 jefes y oficiales, con personal subalterno y 45 caballos.

**En honor de los Quintero**

**CADIZ, 27.** — En el expreso han llegado a esta capital los hermanos Quintero para asistir al estreno de "Los mosquitos" en el Gran Teatro Falla. Se les ha recibido con mucho cariño y entusiasmo.

**Los desagües de Almagrera**

**ALMERIA, 27.** — En el paraje de Arteal se celebró la inauguración oficial de los desagües de Almagrera. Presidió el acto, en representación del ministro de Fomento, el gobernador civil.

**Pruebas de un transatlántico**

**CADIZ, 27.** — La Comisión inspectora de la Armada salió a bordo del transatlántico "Juan Sebastián Elcano" para hacer pruebas de máquinas. El barco se ha hecho en Sestao para la Compañía Transatlántica.

**En honor del general Castro Girona**

**ALMERIA, 27.** — El general Castro Girona ha sido obsequiado esta tarde con un champagne de honor en el Ayuntamiento. Anoche asistió a una función de gala en el teatro Cervantes, siguiendo su viaje a Lorca y Cartagena.

**Una conferencia del periodista portugués Antonio Nobre**

**CORDOBA, 27.** — En el Círculo de Labradores ha dado una conferencia el periodista portugués Antonio Nobre. Presentó al conferenciante el director de la Sociedad Económica, D. Patricio López.

## De América por cable

**El estado del señor Washington Luis RIOJANEIRO, 28.**—El señor Washington Luis ha sido reconocido por su hermano político, el eminente profesor de clínica quirúrgica de la Facultad de Medicina de San Paulo, doctor Alves Lima, quien le cuidará personalmente hasta su completa curación.

El último parte facultativo firmado por los doctores Miguel Couto, Aloysio Castro Brendao (hijo) y Alves Lima, dice que el estado del Presidente no ha experimentado ningún cambio notable, siendo por tanto satisfactorio.

**El Congreso de Fútbol**

**AMSTERDAM, 28.**—Ha llegado a esta capital don Fernando Nabuco de Albreu para tomar parte en el Congreso Olímpico de Fútbol, como delegado del Brasil.

**Dos españoles libertados**

**BUENOS AIRES, 28.**—Han sido puestos en libertad los españoles Sáenz Valera y Rodrigo, que fueron detenidos por la Policía en un café de la calle Aita por suponerseles complicados en el atentado al Consulado de Italia.

La Policía sigue practicando detenciones, siendo la mayor parte de los detenidos de nacionalidad italiana.

**El ex Rey de Sajonia, en el Brasil**

**RIOJANEIRO, 28.**—A bordo del "Anatorio Delfino", ha llegado el ex Rey de Sajonia Federico Augusto, quien permanecerá en esta capital hasta el día primero del próximo junio, partiendo en esa fecha para Río Grande do Sul, de donde volverá el 26 del mismo mes para regresar a Alemania.

**Reembolso del papel moneda**

**RIOJANEIRO, 28.**—Un decreto presidencial dispone que el saldo del ejercicio de 1927, que se eleva a 25.579 contos de reis, sea aplicado al reembolso del papel moneda.

**El representante de "La Nación" en Europa**

**BUENOS AIRES, 28.**—El día 6 de junio embarcará para Europa en el "Cap Arcona" el representante general de "La Nación" en el viejo continente, don Fernando Ortiz Echagüe.

En estos días se ha ocupado la Prensa de la personalidad del señor Ortiz Echagüe con motivo de la reciente publicación de su libro "Pasajeros, Correspondencia y Carga", que ha constituido un éxito de crítica y librería.

**La Sucursal del Instituto Butatán en el Paraguay**

**ASUNCION, 28.**—Ha llegado a esta capital un delegado del Instituto Butatán de San Paulo, quien dirigirá los trabajos para la creación en esta ciudad de una sucursal de aquella prestigiosa institución científica.

**La representación chilena en Madrid**

**SANTIAGO DE CHILE, 28.**—El Poder Ejecutivo ha remitido al Congreso un mensaje pidiendo sea elevada al rango de Embajada la representación chilena en Madrid.

También ha sido solicitada del Senado la designación del señor Rodríguez Monzoza, como embajador de Chile en España.

## El mariscal Foch, en peligro

**El generalísimo sale ileso**

**PARIS, 27.**—Cuando el mariscal Foch se dirigía a la estación para emprender su viaje a Inglaterra, un taxímetro del servicio público chocó violentamente, en la calle de Vaugirard, contra el vehículo en que iba el generalísimo de los ejércitos aliados.

El encontronazo de los dos carruajes, fué formidable, a tal extremo, que el coche del mariscal quedó completamente destruido.

Por una casualidad, que todavía no se explica nadie, el general salió indemne. Reconocido por el público que se congregó en el lugar del suceso, recibió una ovación calurosísima.

Atribuyese el accidente a la velocidad vertiginosa con que entró en la calle de Vaugirard el automóvil de alquiler.

## La próxima Conferencia del Trabajo

**GINEBRA, 27.** — Turquía mandará un observador a la próxima Conferencia Internacional del Trabajo.

**Preocupación de la opinión pública**

**BERNA, 27.** — La opinión pública suiza se muestra preocupada porque, con arreglo a las nuevas disposiciones dictadas por las autoridades italianas, se hace imposible en lo porvenir la contrata de personal suizo en Italia, y el porcentaje de los empleados suizos que allí trabajan actualmente se ve bastante reducido.

## ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

De Marruecos

Comentarios acerca del Estatuto TANGER, 27.—El diario español "El Porvenir" dice que la entrada de Italia en el Estatuto representa la salvación del mismo.

El "Heraldo de Marruecos" opina que Italia no puede invocar intereses nacionales en Tánger, originados por la proximidad de los Protectorados; pero en un Tánger internacional puede hablar en nombre de los intereses derivados de la política general, reclamando una situación en el régimen, análoga a la de Inglaterra.

Noticias de Larache LARACHE, 27.—Procedente de Tetuán, y de paso para la zona francesa, llegó el coronel francés Lavalette, jefe del servicio geográfico de Marruecos.

Después de cumplimentar al general Mo la y otras autoridades visitó los lugares típicos de la ciudad. Esta tarde seguirá su viaje a la zona francesa.

Crimen en Bab Taza

CEUTA, 27.—En las proximidades de Bab Taza fue hallado recientemente el cadáver de un hombre con heridas de extensas dimensiones en la cabeza y otras partes del cuerpo, al parecer producidas con un objeto punzante de gran peso.

Identificado por los documentos que llevaba en la ropa, se supo que la víctima se llama Antonio Mende Tejada, de cuarenta y un años, albañil, natural de Guadix.

Del hallazgo se dio cuenta al jefe de Intervenciones de Xauen, que ordenó salieran inmediatamente para Bab Taza varias parejas de la Benemérita, a fin de practicar las investigaciones necesarias.

Como consecuencia de éstas ha sido detenido un albañil llamado Francisco Jurado Benítez, que trabajaba en el campamento donde se desarrolló el suceso.

El detenido se confesó autor del crimen. Manifestó que hace varios días llegó Antonio Mende a dicho campamento en busca de trabajo, y en sus andanzas vino en conocimiento de Francisco, quien le propuso que trabajara con él en el arreglo de una cantina propiedad de un moro.

Para sellar el trato y hablar del trabajo entraron los dos albañiles en la cantina número 12 de Bab Taza, propiedad de los hermanos Domingo y Luis Expósito. Allí bebieron tres botellas de vino. Anochecido, se levantó Antonio Mende, borracho, que se negó a pagar lo convenido. El Francisco dijo entonces al dueño de la cantina que lo apuntaran en su cuenta.

Marchó seguidamente a la cocina, donde tenía el saco de herramientas, y extrajo una piqueta con la que se dirigió en busca de Antonio. Recriminó a éste por su conducta y como el interpelado hiciera ademán de pegarle, el Francisco descargó sobre su contrincante varios golpes de piqueta, matándole. En seguida huyó y se internó en el poblado, donde tres días después ha sido capturado por la Guardia Civil.

El detenido ha sido puesto a disposición del juez instructor del grupo de fuerzas Regulares de Ceuta, al que ha correspondido el asunto.

Para combatir el paludismo. — Arqueólogos franceses

TETUAN, 27.—El general Goded ha dictado órdenes para el rápido suministro de quinina, desinfectantes y otros elementos para combatir el paludismo.

Se encuentran en este territorio los arqueólogos franceses Coulin y Montagne visitando los restos de poblaciones antiguas que existen en el Protectorado español.

El viaje del Sultán a Francia RABAT, 27.—A primeros de Julio saldrá el Sultán para Pau, en donde pasará de riguroso incognito, algunas semanas.

El hallazgo de restos humanos

El sábado por la tarde llegaron al Juzgado del distrito de la Universidad los ingenieros Sres. Casuso y Sarasa, pasando al despacho del juez Sr. Fernández de Quirós, al que dieron cuenta de su informe, que es extenso, y en el que figuran cuatro interesantes planos.

Al salir del despacho del juez entregaron a los periodistas las siguientes conclusiones del informe:

1. En el año 1910, según se deduce del estudio de los planos de esa época, que se han mencionado, el terreno de la calle de Cea Bermúdez presentaba al norte un escarpe de altura variable y dirección sensiblemente paralela al eje de la misma, que servía de límite a un carril de tres metros de anchura, abierto, al parecer, para facilitar el servicio del antiguo Hospital de epidémicos que sostuvo la Diputación Provincial.

2. También se comprueba con el estudio y cotejo de los diversos planos que han sido enumerados en el curso de este informe, que desde el año 1910 a la fecha actual el camino sufrió un ensanchamiento de forma irregular, debido a la extracción de arenas efectuadas en el antedicho escarpe al mismo tiempo que se elevó el nivel de aquél con el vertido eventual de arenas y escombros.

3. Que a fines del año 1923, época que corresponde a la formación por los técnicos municipales del proyecto de apertura de la calle nombrada, el mentado escarpe tenía una altura aproximada de tres metros en el punto correspondiente al lugar en que han aparecido restos humanos.

4. Que desde la fecha anterior hasta el año 1927, en que se efectuó la explanación de la calle de Cea Bermúdez, tuvo que subsistir el tan repetido escarpe, dada la configuración que tenía el terreno en que fué abierta esa vía, constituido por una loma cuya meseta se hallaba elevada algunos metros sobre el nivel del camino antes indicado.

5. Es por tal circunstancia verosímil que por los años de 1923 a 1927 se produjeran en ese escarpe derrumbamientos de tierras, siempre que previamente se hubieran realizado excavaciones en su pie, quebrantando

la estabilidad y resistencia de una porción cualquiera del terreno natural, constituido por arenas arcillosas muy compactas.

6. Que no es posible para los ingenieros informantes precisar de qué naturaleza fuese en los años mencionados el terreno correspondiente al sobreelecho del camino terrizo al pie del lugar en que se produjera ocasionalmente los hipotéticos derrumbamientos.

7. Después de ocurrido alguno de éstos y en el curso del tiempo pudieron sufrir las tierras desprendidas cambios en su nivel o naturaleza, motivados por el trabajo propio de los volqueteros, quienes, según es sabido, acostumbra a extraer arenas destinadas a la construcción y verter escombros.

8. Abierta la calle de Cea Bermúdez, durante el año 1927, quedó entre el escarpe norte del terreno y el talud próximo que resultó del desmonte efectuado e nella una estrecha faja de tierra, cuya anchura no puede precisarse, que se desmoronó irregularmente por su cresta por causas diversas, producido hoy el examen del terreno a la inmediación de la línea de fachada norte de la calle una idea errónea respecto al relieve que hubiesen tenido antes de explanarla, y por tanto acerca de la existencia y altura del escarpe.

9. No se encontró en las excavaciones practicadas últimamente en el lugar de las investigaciones judiciales, bajo la dirección de los ingenieros informantes, resto humano alguno.

Los únicos de esta clase que recogió diamante el Juzgado al inspeccionar los trabajos se hallaron al cibar todos los productos de las cavas efectuadas anteriormente sin intervención nuestra.

10. Esas cavas, los movimientos que sufrieron las tierras y materiales obtenidos, y inalmente el cribado de todos ellos produjo una mezcla íntima de los mismos, que hace imposible señalar caracteres diferenciales de ellos.

Cabe afirmar, sin embargo, que en los nontones resultantes del cribado, el casquete y escombros entraban en reducida proporción y que el resto de las tierras presenta el aspecto y tienen la plasticidad propios de una mezcla de arena y tierra sucia, parecida a la vegetal, aunque con gran predominio de arena arcillosa.

Al regresar de la verbena chocan dos automóviles

A las tres y media de la madrugada de ayer un automóvil particular, ocupado por cuatro jóvenes, chocó en la calle de Ventura Rodríguez con otro del servicio público, que con cuatro muchachas y un hombre, éste al lado del chofer, regresaban de la verbena que se celebra en la calle de la Princesa.

El choque fué violentísimo; el "auto" del servicio público volcó y los dos coches quedaron destruidos.

Los ocupantes resultaron heridos. A las cuatro de la madrugada se hallaban todos ellos en la Casa de Socorro del distrito de Palacio esperando las cuatro muchachas y algunos de los que ocupaban el "auto" particular a ser curados de heridas, al parecer no graves, producidas por los cristales destrozados de los coches.

Los médicos curaban a esa hora al herido de mayor consideración, que es el que iba al lado del chofer del "auto" del servicio público.

Se llama Alfonso Rojas y tiene heridas profundas en la cabeza.

LA BOLSA

Table with columns: VALORES PUBLICOS, Día 29. Rows include Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Serie E nominales, Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto), Serie F, Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto), Serie F, Deuda Ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamientos, Cédulas—Banco Hipotecario, Acciones, Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Tabacos, Fenix, Ferrocarriles Andaluces, Madrid Zaragoza y Alicante, Metro, Norte de España, Azucareras preferentes, F. C., Azucareras ordinarias, F. C., Obligaciones, Moneda extranjera.

LA EXPLOSION EN HAMBURGO

Entierro de las víctimas HAMBURGO, 27.—Se efectuaron las exequias de las víctimas de la explosión del depósito de la fábrica Stolzhberg, en presencia de una enorme muchedumbre.

Los socialistas pedirán al Parlamento de la ciudad libre que la Municipalidad costee los gastos del entierro y auxilie a las familias de las víctimas.

Actitud de la Sociedad de Naciones LONDRES, 27.—El "Daily Telegraph" dice que es poco probable que la Sociedad de Naciones se muestre dispuesta a decidir la apertura de una información acerca de la catástrofe producida por la rotura del depósito de gas en la fábrica Stolzhberg (Hamburgo).

El crimen de Tarragona

Un incidente BARCELONA, 27.—En Torredembarra ha ocurrido un incidente, que demuestra hasta qué punto ha sembrado la alarma entre la gente del campo la tragedia de Poble de Ferráu.

Dos niños y una niña del citado pueblo, cuando transitaban por las cercanías del mismo, fueron amenazados por un mendigo. Asustados, los pequeños echaron a correr y dijeron a sus familiares que se habían encontrado a Marimón, el que había intentado pegarles. La noticia corrió rápidamente por Torredembarra, y el vecindario salió en persecución del criminal de Poble de Ferráu. En la busca y captura intervino la Guardia civil y el supuesto Marimón no fué hallado.

Todo quedó aclarado al enseñar a los niños un retrato de Marimón y manifestar los pequeños que éste no se parecía en nada al hombre que había querido pegarles.

La fantasía popular REUS, 26.—En la comarca de Tarragona apareció degollado en el interior de su carro un carrero vecino de la localidad. Como el hecho aparece envuelto en el mayor misterio, la fantasía popular lo atribuye al autor de los crímenes de Poble de Ferráu, José Marimón. Reina gran sobresalto en esta comarca.

Los vecinos de Pasantant buscarán a Marimón

BARCELONA, 27.—Dicen de Pasantant que allí y en varias localidades de aquella comarca se proponen muchos vecinos buscar a Marimón para cooperar a los trabajos que realizan para su captura los Somatenes y la Guardia Civil.

Marimón aparece muerto

BARCELONA, 28.—El matador de varios niños, llamado Marimón, que era buscado por la Guardia Civil, según noticias que se reciben en esta capital, ha sido hallado muerto.

Se desconocen detalles.

Sobre la situación de la desaparecida península Atlántida

Está en el mar del Norte. Así lo afirma un geólogo sueco

ESTOCOLMO 27.—El conocido geólogo profesor Arvd Hoegbom de Upsala ha lanzado una nueva teoría respecto al desaparecido continente Atlántida.

Según el profesor Hoegbom, la famosa Atlántida no debe buscarse en Africa ni en el Océano, al oeste de dicho continente, sino en el mar del Norte. Se apoya el profesor Hoegbom en el hecho de que los geólogos mantienen que entre Inglaterra y los Países Bajos existió en épocas remotas un país posteriormente desaparecido. Precisamente es este país el que cree fué la Atlántida el profesor Hoegbom.

La teoría del mencionado profesor ha sido acogida con gran simpatía entre los geólogos suecos, algunos de los cuales están dispuestos a emprender las investigaciones necesarias para probar la tesis del profesor Hoegbom.

El general Sanjurjo

MURCIA, 27.—Invitado por el senador y ex ministro D. Isidoro de la Cierva, comió en la finca de éste el general Sanjurjo. Asistieron también otras distinguidas personas, todas las cuales se trasladaron después a la Sierra del Valle, en donde visitaron la casa albergue para Exploradores, que allí se construye por iniciativa del señor Cierva. Luego estuvieron en la estación de Sericultura.

La música española triunfa en Londres

Los éxitos del director García Morales LONDRES 27.—La prensa de esta capital dedica fervorosos elogios a la actuación del maestro D. Pedro García Morales, que ha dirigido varios conciertos de música española, entre ellos uno muy notable en el Jardín de Invierno de Bournemouth, en el que dió a conocer "Sevillana", de Joaquín Turina, y "Evocación", de Torroba. El crítico musical de "The Daily Telegraph" Robin H. Legge, ha consagrado un artículo a García Morales, en el que afirma que gracias a él ahora que la música española está adquiriendo en el repertorio de los conciertos ingleses el lugar que por derecho propio le corresponde, dicha música llegará al auditorio a través de medios de expresión exactos. "No volverán añades—aquellos días en que se nos servía como cosa auténtica una pseudomúsica hispana como la del llorado Moszkowsky." Dice también Legge que sólo dos españoles habían dirigido conciertos en Inglaterra: Fernández Arbós, que perteneció al cuadro de profesores del Royal College of

Music, y Pablo Casals, que el año último actuó en la London Symphony Orchestra. Desde luego, García Morales, alumno del mencionado Royal College, es el primer español que dirige un festival inglés.

El notable maestro ha dicho a "The Daily Telegraph" que la música española comienza ahora a ganar batallas en la Gran Bretaña, y que él tiene el propósito de que los ingleses conozcan a fondo a los compositores hispanos modernos, como Granados, Torroba, Falla y Turina.

El Congreso Jurídico de Aviación

Banquete en el Aero Club

A mediodía se celebró en el Aero Club el banquete organizado en honor de los expertos del Congreso Internacional Jurídico de Aviación.

Concurrieron unos treinta y cinco comensales, entre ellos el jefe de los servicios de Aviación, general Soriano; el señor Franco, director de Seguros; y general García de las Peñas y don Ernesto Navarro.

A la hora del champagne, el general Soriano brindó por el éxito de las deliberaciones del Congreso; destacó la importancia que adquiere de día en día la aviación, y tuvo frases de gratitud y aliento para los miembros del Congreso de Aviación.

El acontecimiento teatral en París

PARIS, 27.—En el teatro Folies-Wagram se representará en breve, por primera vez, la obra "Teresina", que dirigirá su autor, Oscar Strauss. La nueva ópera del compositor austriaco es la historia de una cantante así llamada y de sus relaciones con Napoleón el Grande. Solamente el Emperador es en ella un personaje real, pues todos los demás son ficticios.

RETROSPECTIVAS

Al vencido todo honor

Tranquila toda la nación española, en sus discordias interiores; dominaba la ambiciosa y levantisca nobleza, merced a la acertada política, civil y militar de los Reyes Católicos, unificada la autoridad regia de los jóvenes soberanos, pensaron estos en la conquista del Reino de Granada, único baluarte a que habían quedado reducidos los musulmanes.

Rota la tregua, que había contenido aquellos propósitos, por los mismos granadinos, en su ataque a la plaza de Zahara, los monarcas castellanos, se dispusieron a la conquista de aquellos territorios.

Reinaba en Granada, Ali-Abulhasan, llamado Muley-Hassen y eran grandes las rencillas entre los suyos divididos en bandos, circunstancias que eran aprovechadas por el mejor logro de sus planes por los Reyes Católicos, que con bien entendida habilidad, fomentaron y aun protegieron aquellas luchas de partidos familiares, que tanto mermban el poder de los moros, desatentos al peligro común y que terminaron con el destronamiento de Muley-Hassen, por su propio hijo Boabdil.

No reunía este condiciones para el mando e incapaz de contrarrestar, a pesar de sus esfuerzos en realizarlo, el movimiento de aquellas luchas ambiciosas, entre los suyos, viose pronto, despojado del poder opr su tío el famoso Abd Allah, conocido por el Zagal (valiente) a quien los granadinos proclamaron por su rey señor.

Pero, inconstantemente el pueblo, y continuando las discordias que amenazaban con una guerra civil, que en aquellas críticas circunstancias, representaba la mina, tratando de evitarla y de poner un término a ellas, decidieron dividir el reino entre el Zagal y Boabdil, adjudicando a éste los estados de Granada y los de Almería al Zagal.

Esta funesta medida de división de sus estados, favoreció sobremanera los hábiles planes de los Monarcas Católicos y des de entonces, la conquista fué tanto más rápida y las campañas más intensas, logrando sus tropas, victorias y sumisiones de importantes plazas, que redujeron bien pronto el poder de los mozos a la plaza de Granada.

Cercada esta y ante la inutilidad de su defensa, capituló, y rindióse, acabando con su entrega, el poderío musulmán en España, que empezará en el Guadalete.

Las noticias de estas capitulaciones del rey de Granada con los reyes Católicos, determinaron al Zagal, a seguir el camino trazado por su sobrino Boabdil, reconociendo con los suyos, la fuerza de los hechos y al efecto, concertó con el rey Don Fernando, la capitulación de Almería y rendimiento de la ciudad.

Acudió en persona el Monarca Católico, al frente de sus tropas, para posesionarse de ella. Cuando las fuerzas castellanas, dieron vista a sus muros, cuentan las crónicas, que el Zagal, salió a su encuentro, sencillamente vestido, a caballo y sin séquito a guño.

Recibíéronle cortésmente, los capitanes de las avanzadas, pero no le rindieron honores, lo cual sabido por el rey Don Fernando le enojó grandemente, reprendiendo por ello a sus capitanes y diciéndoles "era grave descortesía rebajar a un rey vencido delante de otro rey victorioso. Al vencido todo honor".

Y amablemente, pidiéndole excusas al Zagal, le invitó a un espléndido banquete, que se sirvió en la tienda real; sentóse a su derecha, conversó con él afablemente y "fueron coperos Alvaro de Bazán y Garcilaso de la Vega, que llenaron la copa del rey mozo, mientras el conde de Tendilla y el conde de Cifuentes, escanciaban el vino a Don Fernando.

Aquellos mismos capitanes que habían recibido. Indudablemente era sagaz y bien diplomático D. Fernando el Católico y último rey de Aragón.

Gacetillas

LARA.—Siguen las representaciones de la graciosísima comedia de Suárez de Deza "La chica del Citroén", con éxito cada día mayor.

El jueves, beneficio de Salvador Soler-Mary, estreno del paso de comedia original de don Manuel Linares Rivas, "No hay dificultad".

ESLAVA.—El espectáculo frívolo más ameno y divertido. Todos los días, tarde y noche, la celebrada obra del popular maestro Guerrero "Abajo las coquetas".

FUENCARRAL.—(Circo Americano.) Todos los días, éxito inmenso de Georges Mark Cie, y sus fieras, número de máxima emoción. Hermanos Díaz (graciosísimos clowns) y toda la compañía de circo.

TODAS LAS TARDES, TRES PSETAS BUTACA.—Para ver en Rómula la obra de gran éxito de risa "El viajante en cueros". Para la noche se admiten encargos con tres días de anticipación para ver a Celia Gámez en "Las castigadoras". Presentación lujosa. Constanza, las Cortesinas, Antoñita Torres, Rey y Fortuny, incomparables.

Nueve muertos por una granizada

BERLIN, 27.—En el pueblo de Rustchuk se desencadenó una granizada muy violenta, que ha causado la muerte a 9 personas y heridos a muchas.

La granizada fué seguida de una lluvia torrencial, que inundó la población. Los daños materiales causados por la tormenta son muy importantes.

NOTICIAS

El miércoles, día 30, a las 7 de la tarde, el director técnico de la Confederación Sindical Hidrográfica del Ebro, Ilmo. Sr. D. Manuel Lorenzo Pardo, dará, en el gran salón de los ministerios de Fomento e Instrucción Pública, una conferencia sobre "Trabajos de regularización y repoblación forestal en las cabeceras de los ríos Segres, Noguera, Ribagorzana, Cinca, Gállego y Aragón. Utilidad social y valor económico de estos trabajos". 21.ª del curso organizado por el Instituto Geográfico y Catastral.

REGALOS

En nada revela el buen gusto una persona como en los regalos que hace. La Casa Serrano, en sus talleres, Almansa, 48, fabrica continuamente objetos del más depurado gusto y arte. Exposición y venta: Serrano, Infantas, 27.

Espectáculos para mañana

JAI ALAI.—A las cuatro y media de la tarde: Primero, a pala: Azurmendi y Jáuregui contra Amorebieta II y Begones III. Segundo, a remonte: Ingoven y Alberti contra Adrego y Berogeu.

ZARZUELA.—A las seis y media: La marchenera. A las diez y media: Maiteña.

PRINCESA.—A las seis y media y diez y media: No tengo nada que hacer.

CALDERON.—A las seis y cuarto: El casero. A las diez y media: La parranda.

LARA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: La chica del Citroén (gran éxito de risa).

REINA VICTORIA.—(Adamuz-González.)—A las siete y a las diez y tres cuartos (populares): Los marineros.

ESLAVA.—A las siete y a las diez y tres cuartos: ¡Abajo las coquetas! (enorme éxito).

COMICO.—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos: El señor de Pigmalión.

FUENCARRAL.—(Circo Americano.) A las diez y media: Grandioso programa de atracciones, entre otras, Georges Mark Cie y sus fieras, número de gran emoción.

ROMEA.—A las seis y tres cuartos: Popular: El viajante en cueros y Ramper. A las diez y tres cuartos: Las castigadoras (éxito formidable) y Lampes.

GAS MADRID S. A.

Sorteo para la amortización de Obligaciones

Se pone en conocimiento de los señores accionistas y obligacionistas de esta sociedad que el día 13 del proximo mes de junio, a las once de la mañana se celebrará en el domicilio social, Ronda de Toledo, número 8, ante el notario del Ilustre Colegio de esta Corte, Don Anastasio Herrero Muro, el sorteo de las Obligaciones hipotecarias que han de ser amortizadas en el presente año. Madrid, 26 de Mayo de 1928.—El Presidente del Consejo de Administración—Valentín Ruiz Senén.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía, ha acordado que el día 15 de junio próximo, a las doce de la mañana, se verifiquen los sorteos de las 3.300 obligaciones especiales hipotecarias de Barcelona a Alsasua y a San Juan de las Abadesas y de las 1.000 especiales hipotecarias de Tudela a Bilbao, que deben amortizarse y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 15 de agosto del presente año. Lo que se hace saber para conocimiento de los portadores de estas clases de obligaciones, por si desean concurrir al acto del sorteo, que será público y tendrá lugar en esta Corte el día señalado, en las Oficinas del Consejo de Administración de esta Compañía, Alcalá, 16. Madrid, 18 de Mayo de 1928.—El Secretario general de la Compañía.—VENTURA GONZALEZ.

# Los deportes

**Carreras de caballos**  
La decimoquinta reunión se celebró con un tiempo demasiado caluroso, lo que, sin embargo, no retrajo a la concurrencia, que fue numerosísima en ambas localidades.  
"Karamba" se adjudicó la carrera militar para no ganadores, sin que "Manitarina" ni "Jarito", que entraron primer y segundo, respectivamente, pudieran inquietarla lo más mínimo.  
La carrera dedicada a los potros no ganadores la ganó "Lasarte", pues a pesar de que salió un poco en frío y rezagado de sus enemigos, los batió ampliamente. La largada tardó en darse, debido a la nerviosidad de los potrillos.  
"Pere Noed" y "Doña Ignacia", no acudieron a tomar parte en la carrera de venta, carrera que ganó "Straight Line", seguido muy de cerca de "Bengali".  
"Straight Line" fue retirado de la subasta por su propietario en 5.500 pesetas.  
A la salida del premio Choix de Roi sólo acudieron "Avanti", "Barcheta Mable", "Le Petit Saussay", "Loquillo" y "Patraña", que salieron en este orden. A su paso por las tribunas va "Le Petit Saussay", en cabeza y "Avanti" en tercer lugar. Entran en la recta final: primer lugar, "Le Petit Saussay", seguido de "Avanti", "Loquillo" y "Barcheta Mable", que es desbordado primero por "Przeaquellos" y luego por la hija de "Przequymyl", "Avanti" y "Loquillo" van juntos hacia la meta, dispuestos a sacarse la mínima distancia, a punta de látigo, cosa que no logran, y entran tan iguales que el juez de llegada no puede separarlos, teniendo que recurrir a la innovación de la llegada fotográfica, y una vez revelada ésta, decretar el empate.  
El "handicap" final fue una fácil victoria para "Dragón Blanco", que proporcionó un bonito dividendo a sus partidarios. En segundo término "Juanategui" y "Axdir".  
**Fútbol. — Athétic, 5. Valencia, 2**  
Palacios fue el encargado de inaugurar el marcador, al recoger un pase adelantado de Galatas, cruzando el balón por bajo.  
El empate llega al tirar Picolín y parar Vidal, escapándosele a éste el pelotón, que bota tras él.  
Cosme deshace el empate al recibir un flojo despeje de Cano, enviando la pelota a las mallas tranquila y serenamente, como si la cosa no tuviera importancia.  
El tercer "goal" athético es obra de Ordóñez, en un tiro desde lejos, feo de ejecución, del que el pelotón sale dando saltos entre varios jugadores valencianos, hasta llegar a penetrar en los dominios de Cano, ante el asombro de éste.  
Del cuarto tanto madrileño es el autor Cosme. De Miguel envió un cerrado centro, que Cano despeja bien, llegando la pelota a Cosme, quien, aunque situado lejos de la puerta, mete un cañonazo limpio e imparable que se estrella en las mallas, demostrando con ello sus buenas condiciones de chutador — hoy día, sin duda, el mejor de esta región — dando a cada tiro la lidia que le corresponde.  
El quinto llega al escapar Olaso por su sitio, para terminar con un centro cerrado, que Palacios se lanza a rematar. Juanele, apurado, quiere despejar, logrando tan sólo en su afán introducir el esférico en su propia meta.  
En la segunda parte los valencianos consiguen otro tanto por un tiro de Montes y logran algún dominio más que sus contrarios sin que ello se tradujera en positiva ventaja.  
Los equipos fueron:  
Valencia F. C. — Cano; Juanele, Reyes; Rey, Salvador, Hernández; Pérez, Picolín, Montes, Ródenas y Cordellá.  
En la segunda parte, Arcadio, que substituyó a Juanele, jugó de interior, bajando a la defensa Rey y Picolín a la línea media.  
Athétic.—Vidal; Olaso (A.), Lafuente; Santos, Ordóñez, Illera; De Miguel, Galatas, Palacios, Cosme y Olaso (L.).  
**LA OLIMPIADA DE AMSTERDAM**  
El miércoles se jugará el partido España-Méjico. — La probable alineación de los españoles  
AMSTERDAM, 27. — El Comité Olímpico ha acordado anular la inscripción de Villaverde, poniendo en su lugar a Severiano Goiburo.  
Se ha confirmado oficialmente la retirada de Estonia en el torneo olímpico. Por tanto, el equipo español no jugará hasta el próximo miércoles contra Méjico.  
La probable alineación de nuestro once será la siguiente: Jauregui; Vallana, Quincoces; Amadeo, Marqueta, Trino; Bienzobas, Mariscal, Cholín, Goiburo y Kiriki.  
El equipo representativo de la India, campeón olímpico  
AMSTERDAM, 27. — Se ha jugado en el Stadium Olímpico la semifinal de los campeonatos de hockey entre Alemania y Bélgica. Ha vencido Alemania por tres tantos a cero.  
Esta tarde, con asistencia de más de cuarenta mil espectadores, se ha celebrado el último match de hockey de la Olimpiada entre los equipos de la India y Holanda. La pelea ha comenzado con dominio constante de los indios, cuyo conjunto, penetrado y rápido, ha desconcertado por completo a los holandeses.  
El primer tiempo ha terminado con el resultado de un tanto a cero a favor de la India. El tanto lo ha marcado el delantero centro Chand, después de una gran jugada. En el segundo tiempo la lucha ha tenido análoga fisonomía que en la primera parte, o sea dominio constante de los indios, que han marcado dos nuevos tantos, conseguidos por Chand y Martins. Con el resultado de tres a cero a favor de la India ha terminado el partido.  
Con esta victoria, la India ha sido proclamada campeona de este deporte en el torneo olímpico. En el segundo lugar de la clasificación aparece Holanda, y en el tercero, Alemania.  
La apertura oficial de los Juegos  
AMSTERDAM, 27. — Se anuncia oficialmente que el Príncipe consorte Enrique, presidente honorario de los Juegos

Olimpicos, presidirá la ceremonia de apertura, en vez de la Reina Guillermina, que está pasando una temporada de vacaciones en Suecia.  
**Hípica. La amazona francesa desiste de su excursión**  
BUDAPEST, 27. — Casi a la entrada de esta capital, la señorita Dorange, la intrépida amazona francesa que emprendió hace poco el viaje a caballo de París a Bucarest, se ha visto obligada a desistir de su empeño a causa de rozaduras causadas por la silla a su caballo.  
**Ciclismo. — La carrera nacional**  
Para el 10 de junio próximo se ha organizado una carrera nacional, en la que podrán tomar parte todos los corredores españoles de primera, segunda y tercera categorías que tengan la licencia corriente de la Unión Velocipédica Española.  
El trajecto a recorrer será el siguiente:  
Salida del paseo de Camoens a seguir por la carretera de La Coruña, El Planito, Las Rozas, Las Matas, Torrelodones, Villalba, Guadarrama, Segovia, La Granja, Balsain, Navacerrada, Villalba, Torrelodones, Las Matas, Las Rozas, al punto de partida. Total 185 kilómetros.  
La salida se dará a las cinco de la mañana, y el Jurado se retirará una hora después de la llegada a la meta del primer corredor clasificado.  
**Los Reyes de Bélgica al Congo**  
BRUSELAS, 27. — Los Reyes de Bélgica saldrán definitivamente el día 5 de junio próximo para realizar la visita oficial al Congo. Sólo irán acompañados del médico profesor Nolf y del general Svaegers.  
**Elecciones en el Colegio de Abogados**  
El día 1 del próximo mes de junio se celebrará la elección para cubrir tres cargos de diputado y uno de tesorero en la Junta de gobierno del Colegio de Abogados.  
Aspiran al cargo de diputado tercero D. Andrés Aragón; al de diputado sexto, D. Luis de Onís; al de diputado noveno, D. José Polo de Bernabé, y al de tesorero, D. Alejandro Benito y Curto.  
Los Sres. Aragón y Benito Curto no tendrán lucha; pero al cargo de diputado sexto aspiran también D. Pedro Rico y D. Joaquín del Moral, y al de diputado noveno, D. Antonio Vidal y Moya y doña Clara Campoamor.  
**Amenaza a una joven e intenta suicidarse**  
BILBAO, 27.—Eloy Sierra Echeverría, de veinte años, natural de Baracaldo, se presentó en un "bar" de la calle del Carmen, de aquella localidad, en ocasión en que se hallaba sola la hija del dueño, Natividad Asenjo, de diez y siete años, a la que Eloy requiera constantemente de amores sin ser escuchado, principalmente por la oposición de los padres de la muchacha.  
Eloy sacó una pistola cargada con cinco cápsulas y amenazó a Natividad. Esta comenzó a pedir auxilio, y a sus voces acudió su madre, consiguiendo entre las dos desarmar a Eloy. Este, viendo el ridículo que hacía ante el enorme público congregado, subió rápidamente al piso primero de la casa y desde allí se arrojó a la calle; pero como tampoco se hiciera nada, emprendió veloz carrera hacia el paso a nivel de Villalonga y luego, por la vía férrea, hasta el puente sobre el río Galindo, donde, fatigado, se dejó caer al agua.  
Un barquero y un guarda extrajeron a Eloy y lo llevaron a la Casa de Socorro, donde fue curado de ligera conmoción cerebral. Quedó después a disposición del Juzgado.  
**El Reichstag se reunirá el día 13 de junio**  
BERLIN, 27.—Según manifiestan los periódicos de esta capital, el nuevo Reichstag se reunirá el día 13 del próximo mes de junio.  
Se considera seguro que será elegido presidente del mismo el que lo fué del anterior, Sr. Loebe.  
**En Grecia**  
Se concede la libertad provisional a Pangalos  
ATENAS, 27. — El Comité judicial parlamentario ha decidido conceder al ex dictador griego general Pangalos la libertad provisional, bajo fianza de 225.000 dracmas; no obstante esta decisión del Comité, no podrá ser ejecutada hasta que sea ratificada por el Parlamento con una mayoría de dos tercios.  
La formación de un ministerio Venezeloz  
ATENAS, 27. — Los periódicos dicen que después de la entrevista que celebraron el Presidente de la República, almirante Conduriotis, y los señores Metaxas y Venezeloz, el señor Metaxas visitó al señor Zaldaris para comunicarle la propuesta del señor Venezeloz encaminada a la formación de un Gobierno de coalición condicionada al reconocimiento del régimen republicano por el partido popular.  
Este celebró inmediatamente una reunión, en la que se decidió rechazar la proposición del señor Venezeloz.  
**Catástrofe en una mina de carbón**  
Siete muertos  
NUEVA YORK, 27. — Se ha producido una explosión en una mina de carbón en Wilkesbarre (Pensilvania), de resultas de la cual ha habido que lamentar la muerte de siete obreros.  
Otros ocho obreros han resultado gravemente heridos.

**De Barcelona**  
Una banda francesa. — Sentencia en recurso del Ayuntamiento contra la Hacienda  
BARCELONA, 27. — En el correo de Francia ha llegado la banda Le Reveil Narbonais, que dará un concierto en el Palacio de Bellas Artes hoy domingo por la noche. Esta entidad está integrada por sesenta y cinco instrumentistas. Uno de los aspectos más interesantes de la misma consiste en que la mayor parte de sus componentes son obreros aficionados. Por deferencia a la entidad visitante la Banda Municipal colaborará en el concierto.  
El Tribunal de lo Contencioso ha firmado la sentencia dictada en la vista de recurso interpuesto por el Ayuntamiento de esta ciudad contra el acuerdo de la Hacienda obligándole a consignar en sus presupuestos 10.591.049 pesetas para pago del contingente provincial, en vez de los ocho millones que figuraban en los mismos.  
Por el fallo dictado ha quedado rechazado el recurso, confirmando el de Hacienda, como sostuvo el abogado del Estado señor Mendoza, fundándose en que si es verdad, como sostenía el representante de la Corporación Municipal, señor Pi y Suñer, la Mancomunidad fué disuelta, y por lo tanto había que rebajar dos millones y medio del aumento sobre la cantidad presupuestada, había que tener en cuenta que la Diputación se había hecho cargo de todos los servicios de la disuelta Mancomunidad, por lo que no procedía rebajar la suma acordada por la Hacienda.  
**Empleados complicados en un contrabando**  
BARCELONA, 27. — Sospechándose de que algunos empleados de la Compañía de M. Z. A. sacaran diariamente géneros procedentes de hurto, los agentes de policía de la Brigada de Ferrocarriles, realizaron determinadas pesquisas que pusieron el asunto en claro. Se trata de un contrabando del súbdito francés Antoine Mathilleu, natural de Sain-Etienne (Francia), que se servía de los empleados de referencia, y cuyo contrabando era en su mayoría procedente de una fábrica de tisús que posee el padre del mismo en la mencionada población francesa.  
Los empleados complicados en este tráfico son Máximo Nerodio Andrés, de veintinueve años, limpiacoches; Valentín Cabra Yagüe, capataz de noche de engrasadores; Emilio Monteagudo Ramón, de treinta y cinco años, engrasador, y un hermano de este último, ex ferroviario, llamado Antonio. Todos ellos fueron detenidos, y practicados los correspondientes registros en los domicilios respectivos, se ocuparon mercancías de objetos de seda, mercería y otros, con un peso total de unos ochenta kilos. También se registró el domicilio de Mathilleu, donde fueron hallados más géneros, y una lista con direcciones de establecimientos a los cuales vendía, en algunos de los que fueron encontrados parte de los géneros comprados a Mathilleu.  
Todo lo ocupado ha sido remitido a la Delegación de Hacienda de la provincia.  
**Detención del autor de un desfalco**  
BARCELONA, 27. — Como ya dijimos oportunamente, hace unos días abandonó el despacho H. de la estación central de los ferrocarriles de M. Z. A., el empleado Gerardo Jiménez Hernández, que dejó un papel escrito dándose de baja por enfermo. Fué enviado al domicilio de Gerardo un médico de la Compañía, encontrándose con que el enfermo no se hallaba en casa, y como se sospechase algo anormal, se procedió a un arqueo, que dio por resultado descubrir la falta en la taquilla de 10.700 pesetas. Se puso el hecho en conocimiento de la Policía, y el jefe de la Brigada de Ferrocarriles ordenó a varios agentes la práctica de determinados trabajos conducentes al descubrimiento del paradero y detención de Jiménez. Los agentes tuvieron noticias de que el taquillero tenía parientes en Badalona, Tarragona, Tarrasa y Málaga, y que Jiménez se había trasladado a este último punto, haciéndose llamar Augusto Fusté Rico y que figuraba como agente de una Agencia de publicidad valenciana. Desde Málaga pensaba marchar a Portugal. Se trasladaron a Málaga y procedieron a la detención de dicho individuo, que se hospedaba en el Hotel Giralda, encontrándole una cédula personal con el nombre supuesto, que dijo le había sido facilitada por un muchacho en Valencia, al que dió 15 pesetas: un "carnet" de la Mutua Levantina de Viajantes y otros varios documentos.  
Jiménez se confesó autor del desfalco, diciendo que había ido gastando pequeñas cantidades, y al ver que no las podía reintegrar, huyó, marchando primeramente a Valencia, desde allí a Córdoba, y después a Málaga.  
**BARCELONA, 27.—El jueves de la semana próxima se celebrará el acto de descubrir una lápida dando el nombre de Capitán Arenass, que fué la figura más saliente en la retirada de la columna del general Navaro sobre Monte Arruit, al caer los tristes sucesos de Annual y en la retirada de Dar Drius, habiendo sido asesinado por los moros cuando el abandono de Monte Arruit.**  
**Los sucesos**  
EN MADRID  
Los que riñen  
En la plaza de los Mostenses regañaron ayer Andrés Domingo Legrán, domiciliado en la carretera de Aragón, número 6, y un individuo llamado José Negrán, y cuyo domicilio se desconoce.  
De las palabras pasaron a los hechos, y este último, con una navaja, infirió al primero una lesión, de la que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro del distrito, en donde fué calificado su estado de grave.  
El agresor, una vez cometido el hecho,

se dió a la fuga, practicándose gestiones por la Policía para su captura.  
**Una intoxicación**  
Los niños Pedro y Concepción García, de ocho y nueve años, respectivamente, tuvieron que ser ayer asistidos en la Casa de Socorro por haberse intoxicado, según el certificado médico, al ingerir unas hierbas desconocidas.  
El estado de los niños es de pronóstico reservado.  
**Conato de incendio**  
En la Corredera Baja, números 15 y 17, se prendió ayer el hollín de una chimenea, siendo sofocado el incendio a los pocos minutos de iniciado.  
El Servicio de Incendios, oportunamente avisado, acudió con su presteza de siempre.  
**Caída mortal**  
La niña de once años Natividad Escibano, que vive en la calle del Pez, número 7, se produjo ayer varias lesiones al caerse casualmente en su domicilio.  
En la Casa de Socorro fué calificado su estado de pronóstico reservado.  
**Mordedura**  
El niño de doce años José Vicente Lorente, que vive en Blasco de Garay, número 44, fué curado ayer en la Casa de Socorro de una lesión que le produjo un burro al morderle.  
La herida fué calificada por los médicos de pronóstico reservado.  
**EN PROVINCIAS**  
**Ciclista atropellado por una camoneta**  
VALENCIA, 27. — En la carretera de Benicussim, una camoneta propiedad del vecino Juan Francisco Sanz, que se dirigía a Cullera, atropelló a un ciclista, que quedó gravemente herido.  
**Atrociado y muerto por un tren**  
VALENCIA, 27. — En la estación de Carratoja, un tren arrolló al labrador Bartolome Chirivella, que quedó muerto.  
**RALENCIMIENTO**  
SEVILLA, 27. — Ha muerto en el Hospital el ciclista José Pizoso, de 33 años, que fue atropellado por un automovil en la carretera de La Algaba.  
**Nino atropellado por un automovil**  
MÁLAGA, 27. — En el km. de la Victoria fue arrollado por un automovil Juan Lopez Lopez, de dos años, que sufrió lesiones menos graves.  
**Herido en un choque**  
AYAMONTE, 27. — En la carretera de Lope chocaron un camión y un carro, que guiaba José Beas Moreno. Del choque resultó herido el "chauteur".  
También murió la mula del carro.  
—Al caer de una bicicleta el vecino de esta localidad Antonio Herrero Reyes, sufrió heridas y la fractura de una clavícula.  
**Injere aguarrás con propósito de suicidarse**  
BARCELONA, 27. — Arturo Casas, de treinta y dos años, de profesión carretero, injirió en su domicilio medio litro de aguarrás con propósito de suicidarse. En la Casa de Socorro fue asistido de intoxicación de pronóstico grave.  
**Se suicida un enfermo**  
CARTAGENA, 27. — José Molina Bernal, que padece una afección cardíaca, se ha suicidado dando un corte en el cuello que le secciona la yugular. Quedó muerto en el acto.  
**La Cámara Italiana suspende sus sesiones**  
ROMA, 27. — Después de aprobarse el presupuesto de Hacienda, la Cámara de diputados ha suspendido las sesiones por tiempo indefinido.  
**El Rey de Italia y Mussolini se entrevistarán con Doumergue y Briand**  
BUCAREST, 27. — El "Cuvantul" recibe de su enviado especial en Roma el siguiente despacho:  
"Se afirma que muy pronto tendrán una entrevista, en la frontera franco-italiana, el Rey de Italia y Mussolini con el Presidente Doumergue y monsieur Briand."  
**El viaje del comandante Franco a Ferrol**  
FERROL, 27.—La población presenta animadísimo aspecto — han venido muchos forasteros para esperar al comandante Franco, que llegará a las dos de la tarde.  
Las principales calles están engalanadas.  
En el teatro Jofre habrá un banquete popular. El Ayuntamiento obsequió hoy con una comida oficial al ilustre aviador.  
A todos los agasajos en honor de Franco asistirá el ministro del Uruguay en España señor Fernández Medina, que viene con aquél de Madrid.  
Desde Puente deume adonde fué a esperarle, venía con el comandante Franco su madre doña Pilar Bahamonde, a quien en las estaciones del trajecto se obsequió con flores.  
A su hora llegó el expreso, en que venía el célebre aviador. Le esperaban las autoridades, numerosas entidades con sus banderas, comisiones del Ejército y de la Armada.  
El recibimiento tributado al heroico aviador ha sido grandioso, como no se recuerda otro igual en esta población hace mucho tiempo.

**Tribunales**  
El Colegio de Abogados  
Ayer tuvo efecto la Junta general extraordinaria del Colegio de Abogados de Madrid, para tratar, entre otros extremos, de la propuesta hecha por el Colegio de Sevilla y circulado a los restantes Colegios de Abogados españoles por el ministro de Gracia y Justicia, para informe de las colectividades.  
Después de un debate interesante y de altura, serena y brillantemente encauzado por el señor Piniés, y en el que hicieron uso de la palabra destacados abogados, la Junta entera se pronunció en el sentido de no haber lugar a deliberar acerca de la proposición del Colegio de Sevilla.  
**AYUNTAMIENTO**  
Petición de la medalla de oro del Trabajo para D. Francisco Ruano  
"Siendo uno de los fines del Centro de Hijos de Madrid el honrar y enaltecer a madrileños dignos de este merecimiento o a aquellos que, no siéndolo, también se hayan distinguido por su amor a Madrid, traduciéndolo en actos de consideración ponderable, este Centro, entendiendo que su paisano D. F. Ruano y Carriedo lleva treinta y cinco años de constante trabajo al frente de la secretaría del Ayuntamiento, ha acordado dirigirse a los poderes públicos en documentada y razonada instancia, en solicitud de que le sea concedido el honoroso galardón de la medalla de oro del Trabajo.  
Mas queriendo que esta solicitud no sea solamente la inspiración de una entidad, sino que vaya avalorada su petición con el sentir general de todas las fuerzas vivas, requerirá la adhesión del Ayuntamiento, Diputación, Cámaras oficiales, Casinos, Sociedades y centros y la pública de la Prensa, que, como siempre amparadora de todas las causas nobles y justas, espera el Centro de Hijos de Madrid que por anticipo le ha de prestar su valiosa cooperación."  
**El vuelo a Jerusalén**  
En la dirección de aeronáutica se han recibido noticias de la llegada a Bengasi de los aviadores españoles que se dirigen a Jerusalén.  
Se supone que habrán seguido el vuelo en la etapa Bengasi-Abukir, que es de 1.050 kilómetros.  
**POLITICA**  
A las diez y media acudió a Palacio el jefe del Gobierno, sometiendo a la firma algunos decretos.  
El Soberano recibió luego algunas audiencias, figurando entre ellas el capitán general de la región y a D. Victor Pradera con su esposa.  
\*\*\*  
Con el jefe del Gobierno despachó en el ministerio de la Guerra el ministro de la Gobernación.  
Después del despacho con el Rey acudió al ministerio de Estado donde le visitaron el embajador de los Estados Unidos, el presidente de la Comisión de reclamaciones de Méjico y el director de la Oficina Internacional contra el alcoholismo.  
A primera hora de la tarde se verificó en el ministerio de Estado por el general Primo de Rivera y el ministro de Suecia el tratado de arbitraje hispano sueco.  
\*\*\*  
Esta tarde acudieron el jefe del Gobierno y el ministro de Fomento a la Casa de Campo con objeto de visitar la exposición ganadera.  
Esta noche comerá en la embajada de los Estados Unidos.  
\*\*\*  
El general Jordana celebró hoy una extensa conferencia con el jefe del Gobierno.  
\*\*\*  
Hoy regresó a Madrid, procedente de Salamanca, el ministro de Instrucción Pública.  
\*\*\*  
Esta mañana en el rápido marchó con dirección al aeródromo de Los Alcázares, el embajador italiano, con objeto de recibir a la escuadrilla italiana de hidroaviones.  
También se trasladaron allí en avión el general Soriano, el coronel Kindelán y otros jefes de aviación.  
\*\*\*  
Mañana se celebrará consejo de ministros en la Presidencia.  
\*\*\*  
Las noticias recibidas hoy de Roma, dicen que anoche a las once seguía ignorándose el paradero del dirigible "Italia", no siendo exacto que estableciera comunicación con el buque "Cittá de Milano".  
\*\*\*  
Los fondos públicos varían poco y que da la partida de Interior a 76,25.  
En acciones bancarias sigue el descenso de las del Hipotecario que bajan a 5,65 y en industriales suben nuevamente los Explosivos de 14,65 a 15,05 en los títulos viejos y de 14,60 a 14,95 en los nuevos. Los ferrocarriles permanecen firmes, como igualmente las azucareras.  
Los francos retroceden de 23,60 a 23,50; las libras de 29,17 suben a 29,18 y los dólares no varían de 5,985.

**LA SOLEDAD=FUNERARIA**  
**DESENGAÑO 10-TELFO 13050**  
**ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST**

## Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

## Gran Farmacia del Noviciado



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

### Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

*Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.*

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13-547

Para Jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

ZAMBRANA, Puerta de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7  
MADRID

**Tintura Ossyris**

LA PRODIGIOSA

**Señoras**

Os curará vuestras enfermedades de la artritis. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

## La sangre viciada origina los mayores trastornos

### El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y a. s. q. e. s. m., Martín Pont, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos Zambrana, Puerta de Moros, 5. Caspese, Arrenal, 2 y farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis